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Ata da 3º Sessão Ordinária, da 3º Reunião, do 1º Período, da 15º 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 15 de julho 
do ano de 2021. 

(Presidência do limo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 

Aos dezesseis dias do mês de julho do ano de 2021, às nove horas, no 
Prédio sito à Av. Joaquim Falcão, 44, nesta cidade, reuniu-se a Câmara de 
Vereadores de Pombos, respeitando e sendo seguidas as normas de 

oO segurança devido a pandemia do covid-19. Presente todos os Srs. Vereadores 
componentes deste Poder Deliberativo com exceção do Sr. Vereador Adriano 
Alfredo da Silva com falta justificada. O Sr. Presidente declara aberta a 
presente Sessão. Ocupam assim as Cadeiras da 1º e 2º Secretarias os Srs. 
Vereadores José Aglailson Lino e Eliane Valdeci dos Santos Arruda e da Vice 
Presidência a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva. É feita a leitura da ata 
da Sessão anterior a qual é posta em discussão. Não havendo quem a queira 
discutir, a mesma é aprovada por unanimidade dos presentes. Passa-se a 
ordem do dia para leitura do Expediente. O Expediente constou do seguinte: 
Ofício Circular/2021 oriundo da Assembleia Legislativa de Pernambuco 

encaminhado por Email pelo Sr. Deputado Eriberto Medeiros, Presidente da 

mesma; Requerimentos de nº 76 e 77/2021 de autoria da Sra. Vereadora 
Ivanilda Pereira da Silva. Não havendo mais matérias para o Expediente 

passa-se a ordem do dia para discussão das matérias apresentadas. Não 
havendo quem queira discutir o Sr. Presidente passa a Presidência para fazer 
uma explanação. Após cumprimentar o Plenário e todos os presentes, o Sr. 
Vereador parabeniza a Colega Ivaniida por seus requerimentos, os quais sendo 

9 respondidos trarão benefícios por dá uma melhor qualidade de vida para 
aqueles moradores. Retornando a Presidência e de acordo com o Plenário, são 
postos em bloco para votação os Requerimentos apresentados os quais são 
aprovados por unanimidade dos presentes. Não havendo mais matérias para 

deliberação o Sr. Presidente encerra a presente Sessão convocando a próxima 
para o dia 22 do corrente, à hora regimental e em seguida passa a palavra aos 

Oradores inscritos para explicações pessoais. Usa da palavra o Sr. Vereador 
Rivonaldo José de Freitas Andrade que após os cumprimentos ao Plenário e a 

todos os presentes fala sobre os ofícios apresentados a semana passada e o 
apelo do Vereador José Maria sobre a passagem molhada na estrada que dá 
acesso a Comunidade Areia Grande que teria tido problemas logo assim que 
foi feita, mas graças a atitude do Secretário de Obras aquele trabalho foi refeito 
da forma em que as pessoas vinham solicitando, assim como acontecer com a 
reposição de lâmpadas nos postes solicitados. Continuando solicita a devida 
atenção com respeito. a atual situação em que se encontra o PSF da 
Comunidade Lagoa Dantas, no qual estaria faltando cadeiras que sejam - = 

suficientes para todos e necessitando de uma reforma imediata incluindo novas 
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pintura, conserto de rachaduras nas paredes que estaria causando sérias 
infiltrações, substituição das portas dos banheiros, falta também cerâmica nas 
paredes do consultório, substituição da cadeira do dentista que estaria 
enferrujada, conserto dos ventiladores, instalação de canos na pia e ainda há 
uma má qualidade da água utilizada naquele local. Assim sendo, diz que 
apresentará um requerimento na próxima semana a fim de que haja essa tão 

necessária reforma. Usa da palavra o Sr. Vereador José Maria Barros Prado 
Neto que após os cumprimentos ao Plenário e a todos os presentes agradece 
ao Sr. Prefeito e ao Secretário de Obras pela atendimento ao seu requerimento 

o concernente a restauração da passagem molhada na estrada do Sítio Areia 
Grande atendendo assim ao desejo principalmente daqueles moradores. 

Concluindo solicita que seja requerido ao Sr. Prefeito a iluminação dos poste 
da 1º Travessa Padre Galdino, neste Município que estaria as escuras. Usa da 

palavra a Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda a qual após 
cumprimentar o Plenário e todos os presentes fala diretamente com a categoria 
da Atenção Básica de nosso Município pelo fato dos mesmos estarem em | 
frente ao Prédio esperando por um Projeto que não chegou ainda nesta Casa, | 
explicando que antes que esse esperado Projeto seja posto para deliberação, 
os mesmos serão comunicados e serão conhecedores do seu conteúdo visto | 
que esses profissionais estariam preocupados com o fato de poder serem 

prejudicados. Explica que serão ouvidos os dois lados a fim de que ninguém se 

prejudique. Portanto, diz que todos podem voltar para casa ou para suas 
obrigações com o coração descansado haja vista nada ter chegado sobre isso | 

até agora. Continuando fala sobre o fato de todos os túmulos que são 
destinados pela Prefeitura àqueles que não têm condições de ter um túmulo 
particular estarem completamente lotados e isso mais uma vez chama a 

9 atenção para necessidade de construção de um novo cemitério em nossa 
Cidade. Mais uma vez pede a recuperação das estradas da Comunidade Pé 
de Serra e solicita ainda da Secretaria de Obras que seja averiguada a 
situação dos Loteamentos Nossa Senhora das Vitórias, João Farias e José 
Estevam de Sena com relação a quantidade de postes apagados prejudicando 

não só aqueles moradores bem como a todos que passam a noite naqueles 

locais devido a escuridão que só beneficia os mau feitores. Aproveitando ainda 
pede do Jurídico do Poder Executivo que acompanhe a Seleção Simplificada 
que teria sido feita visto que muitos estariam sendo prejudicados por estarem 
tendo problemas com a pontuação que teriam feito. Segundo alguns, diz a 

mesma que estariam aparecendo pessoas com uma pontuação maior 
enquanto a pontuação de outros teriam diminuído e esse caso já teria virado 
chacota por muitos em nossa Cidade. Finalizando diz que a seu ver cabe ao 

Jurídico acompanhar de perto para ver o que realmente acontecendo e 
agradece a atenção que o Executivo possa dar nesse sentido assim como No 
também com relação a necessidade de um novo cemitério que seria urgente: 
Usa da palavra a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva a qual apiscDo [ 

. | 
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cumprimentar o Plenário e todos os presentes faz dela as palavras da Colega 
Eliane assegurando aos Agentes Comunitários de Saúde que até o momento 
não se encontra nesta Casa nenhum Projeto relacionado a esta Categoria e 

que assim que esse chegar os mesmos serão comunicados e votarão no 
mesmo após se reunir com uma Comissão representando os mesmos. Tece 

alguns elogios a eles falando da sua importância na vida das Comunidades 
| quando muitas vezes seriam tratados como psicólogos das pessoas a quem 

eles visitam. Sabendo de toda luta e sofrimento que enfrentam para atender da 
melhor forma possível as Comunidades do Município, sendo dignos de respeito 

oO e de sua parte garante que tratará aquele Projeto com carinho e muito cuidado. 
Aproveitando agradece aos Colegas pela aprovação dos seus requerimentos 
visto que se trata apenas de conclusão de calçamentos que já teriam sido 

instalados em praticamente todas as ruas. Com relação ao nosso cemitério diz 

que já iria realmente tocar neste assunto visto que na última segunda-feira teria 
conversado com a família de um cidadão que faleceu e era residente no 
Canoés no momento que foi ligado para o Secretário de Assistência Social o 
Sr. Manassés e ela estaria junto. Explica que aquela família teria ficado 
desesperada quando o funcionário do cemitério lhe disse que teriam que leva o 

corpo para ser enterrado noutra Cidade por falta de vagas aqui e logicamente a 
família se negava a fazer isso por ser daqui do Município. Infelizmente essa 

seria uma situação que se agrava cada dia mais devido as vítimas da 
pandemia e por isso disse aquele funcionário que deveria haver um acordo 
onde só poderiam continuar com os túmulos particulares, aquelas famílias que 

estivessem mantendo financeiramente os mesmos, caso contrário os 
perderiam, e o que lhe foi dito pelo mesmo é que isso já teria sido feito e os 

familiares puseram em dia suas taxas e continuaram mantendo seus túmulos 
o continuando assim crítica a situação em nosso Cemitério e por isso talvez seja 

necessário todos os Vereadores assinarem um ofício e encaminhá-lo ao 
Secretário de Obras Municipal a fim de que algo possa ser feito atendendo 
assim a necessidade de todos. Aproveitando agradece ao mesmo Secretário 
por alguns pontos terem recebido iluminação no Alto do Frade e Vila FICAM 
desejando saber se o mesmo aconteceu na invasão da Rua da Linha. Usa da 
palavra o Sr. Vereador José Aglailson Lino que após cumprimentar o Plenário e 

todos os presentes, fala sobre a Seleção Simplificada que muitos deixaram de 
comprar itens de necessidade para participar da mesma e essa empresa 

responsável! por analisar tal Seleção necessita explicar o que estaria 

acontecendo pois estaria havendo muitas coisas estranhas como o caso de 
candidatos ter tirado dez no primeiro resultado apresentado e depois ter sido 

publicado outro com os números de pontos diferentes e isso acaba 

prejudicando a administração do Sr. Prefeito que gosta de zelar pelo bem 
público e demonstra compromisso. Com respeito ao caso de falta de vagas em 
nosso Cemitério, isso já é bem antigo mesmo tendo sido feito uma ampliação - 
do mesmo. Diz que agora estaria acontecendo de familiares enterrar seus p 
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entes queridos em Russinha, Vitória de Santo Antão e outros locais por não ter 
espaço na Cidade onde tanto contribuiu. Assim sendo, irá redigir um oficio para 
que todos os Colegas que desejarem assinar e entregará ao Chefe do Poder 
Executivo a fim de que seja analisado mais uma vez esse caso. Continuando 
faia sobre o Projeto Previne Brasil que chegou com algumas melhorias em 

| comparação com o Projeto anterior. Diz que perguntou por que não teria 
chegado a Câmara ainda se sua vigência seria até dezembro. Por isso não 
teriam por enquanto o que falar sobre o mesmo aos Agentes Comunitários aqui | 
presentes. Espera ainda que tudo seja feito da forma esperada para que não 

O penalize nenhum profissional que seja agraciado por esses benefícios. Não 
havendo mais quem queira usar da palavra o Sr. Presidente passa a 
Presidência para fazer algumas explanações. Após cumprimentos ao Plenário 
e a todos os presentes diz que gostaria de fazer apenas um resumo do que foi 
apresentado nesta Sessão. Diz que assim como já explicado pelos Colegas, 
não saberia praticamente nada sobre esse Projeto visto que muitas vezes os. 
projetos chegam ao conhecimento de muitos nas redes sociais e nas 
categorias envolvidas ao invés de vir primeiramente a Câmara para que seja 
deliberado. Infelizmente foi o que aconteceu com o Projeto a semana passada 

enquanto muitos já espalhavam que a fábrica de copos iria fechar porque a 
Câmara se negava a votar, enquanto não havia aqui conhecimento do que 
realmente se tratava. Da mesma forma estaria sendo com os animais que 
permanecem soltos e a Câmara mais uma vez estaria levando a culpa por 
dizerem que quando se prende um animal daqueles, os Vereadores estariam 
indo soltar, algo que não acontece. Demonstra-se admirado por não estarem 
também levando a culpa no que vem acontecendo com os participantes da 
Seleção Simplificada. Relembra que nem no mural desta Casa foi porto algo 

[= falando sobre se fazer tal Seleção e que ao conversar com o Sr. Prefeito o 
mesmo teria lhe dito que foi suspensa quando dias depois tomou conhecimento 
que estaria saindo o resultado dos participantes. Acredita que por não ter sido 
nada enviado a esta Casa, a mesma ficou isenta desses acontecimentos. 
infelizmente algumas vezes é dito que algo não foi entregue porque esta Casa 

estaria fechada, mas ao contrário disso, até mesmo durante a pandemia se 

reuniram de forma remota, alguns estando presentes nesta Casa durante 
aquelas Sessões, visto que apenas alguns tiveram sintomas leves. Conclui 
dizendo a Categoria presente que podem ficar tranquilos que irão analisar o já 
citado Projeto para que ninguém se prejudique. Retornando a Presidência e 
nada mais havendo a tratar, do que para constar, lavrou-se a presente Ata que - 
depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e demais 
Membros da Mesa Diretora. ” 
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